## КОНФЕРЕНЦИИ

Международный исследовательский семинар

# Разнообразие режимов власти и влияния в хозяйственных отношениях

3-4 июля 2020 г., Москва, Россия

Лаборатория экономико-социологических исследований факультета социальных наук (ЛЭСИ) Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики»

Дедлайн для подачи заявок на участие — 15 февраля 2020 г.

#### Описание темы семинара

Власть как понятие, в отличие от других основных концептов (культура, социальные сети и институты), выступает, скорее, «молчаливой» категорией экономического действия [Smelser, Swedberg 2005: 5]. Её «молчаливое» присутствие создаёт ощущение того, что экономсоциологи по-прежнему испытывают трудности при инкорпорировании властных отношений в свои концепции, в особенности при объяснении того, как работают современные рынки. Между тем в капиталистических хозяйствах происходят важные изменения, в частности, нарастает дисперсность властных практик (в терминах М. Фуко), полномочия и ответственность государством и крупными корпоративными структурами всё более делегируются разным автономным социальным образованиям и техническим устройствам. Многие формы влияния и контроля исчезают из непосредственного поля зрения и участников рынка, и его исследователей. Возникает задача изучения разнообразных режимов влияния и структур управления в хозяйстве.

Для того чтобы при помощи экономико-социологических инструментов сделать властные практики видимыми, необходимо обратить более пристальное внимание на разные источники хозяйственной власти (власть, основанная на ресурсной зависимости, на легитимности, на установлении контроля над текущей повесткой и ключевыми идеями [Granovetter 2017]), а также лучше понимать мотивы повиновения (compliance) разных акторов. Нас интересуют соотношение различных режимов влияния (публичных и частных, глобальных и локальных, формальных и неформальных); условия возникновения разрывов, совпадений и прочих отношений между легальностью и легитимностью, а также поиск альтернативных механизмов установления контроля над рыночными процессами в условиях динамики капитализма. При этом в изучении разнообразных властных практик мы обращаемся к различным экономическим сферам — как к традиционным (домашнее хозяйство, аграрное хозяйство, экономика природных ресурсов), так и к новым, передовым (цифровые платформы, транснациональные цепи поставок и проч.).

# Статус и цели семинара

Лаборатория экономико-социологических исследований Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» планирует провести открытый исследовательский семинар, целью которого является проработка теоретических вопросов, способствующих развитию новой экономической социологии и содействующих ЛЭСИ в продвижении в международной академической среде.

По результатам данного семинара будут отобраны материалы для англоязычной коллективной монографии, которая выйдет в серии «Societies and Political Orders in Transition» международного издательства Springer в 2020–2021 гг. Также планируется публикация русскоязычных препринтов серии «Социология рынков» ЛЭСИ.

В рамках семинара дополнительно планируется провести работу по созданию формальной сети ассоциированных сотрудников ЛЭСИ.

#### Ключевые докладчики

Алёна Леденёва, профессор Университетского колледжа Лондона, Великобритания

Валерий Якубович, профессор бизнес-школы ESSEC, Франция

## Программный комитет

Вадим Радаев, д. э. н., зав. ЛЭСИ НИУ ВШЭ, председатель программного комитета

Андрей Шевчук, к. э. н., старший научный сотрудник ЛЭСИ НИУ ВШЭ

Елена Бердышева, к. с. н., старший научный сотрудник ЛЭСИ НИУ ВШЭ

Зоя Котельникова, к. с. н., старший научный сотрудник ЛЭСИ НИУ ВШЭ

## Организационная комиссия

Зоя Котельникова, к. с. н., старший научный сотрудник ЛЭСИ НИУ ВШЭ

Марина Чернышёва, старший преподаватель кафедры экономической социологии НИУ ВШЭ

Екатерина Воробьёва, менеджер ЛЭСИ НИУ ВШЭ

## Информационная поддержка

Юлия Белова, к. с. н., научный сотрудник ЛЭСИ НИУ ВШЭ

## Подача заявок на участие

Приглашаются авторы оригинальных, ранее не публиковавшихся работ.

Отбор участников осуществляется на основе расширенных аннотаций (800–1000 слов на русском или английском языке).

Заявки принимаются посредством онлайн-платформы до 15 февраля 2020 г.

До 15 июня 2020 г. участники должны будут загрузить полноформатные тексты (*drafts*) на сайт семинара. Объём полных статей может варьироваться от 6000 до 12 000 слов. Статьи должны быть написаны на английском языке, оформлены в соответствии с академическими стандартами и содержать ори-

гинальные результаты эмпирического исследования. Статьи, которые были частично или полностью опубликованы ранее, к семинару не допускаются. У всех участников семинара будет свободный доступ ко всем статьям.

#### Ключевые дедлайны

15 февраля 2020 г.: дедлайн для подачи расширенных аннотаций

1 марта 2020 г.: уведомление участников о приёме докладов

До 30 апреля 2020 г.: проведение серии writing-семинаров с целью обсуждения принятых к участию расширенных аннотаций

15 июня 2020 г.: дедлайн для подачи полных текстов (drafts)

1 октября 2020 г.: дедлайн для подачи доработанных текстов с целью дальнейшего рецензирования и публикации

### Презентации докладов

Каждый участник семинара выступит в двух ипостасях — в роли докладчика и в роли дискуссанта.

У каждого докладчика будет 10 минут для устного выступления.

Сессии организуются небольшими сетами, каждый из которых включает:

```
презентацию докладчика 1 (10 мин);
презентацию докладчика 2 (10 мин);
выступление дискуссанта (10 мин);
групповое обсуждение докладов (20 мин).
```

Дискуссант выступает с обсуждением сразу двух докладов. Для его выступления отводится 10 минут. Вопросы и групповое обсуждение докладов предполагаются в конце каждого сета сессии.

# Публикации

Все отобранные для семинара работы будут рассмотрены для публикации либо в коллективной монографии на английском языке, либо в серии препринтов серии «Социология рынков» (на русском или английском языке — по желанию авторов). Организаторы семинара возьмут на себя обязательства по подготовке соответствующей заявки на публикацию коллективной монографии в международном издательстве Springer.

# Регистрация и организационный взнос

Участие в данном семинаре является бесплатным. Оплата организационного взноса не предполагается.

Все участники, доклады которых отобраны, обязаны окончательно подтвердить своё участие до 30 апреля 2020 г.

При необходимости организаторы семинара окажут визовую поддержку.

#### Контактные данные

Сайт семинара: https://ecsoclab.hse.ru/ecsocworkshop/

По всем вопросам обращайтесь к Зое Котельниковой kotelnikova@hse.ru

#### Литература

Granovetter M. 2017. *Society and Economy: Framework and Principles*. Cambridge; London: The Belknap Press of Harvard University Press.

Smelser N., Swedberg R. 2005. Introducing Economic Sociology. In: Smelser N., Swedberg R. (eds)*The Handbook of Economic Sociology*. Princeton: Princeton University Press; 3–25.